

社区保障的卫士

赵丽敏

抗击疫情有两个阵地,一个是医院救死扶伤阵地,一个是社区防控阵地。坚持不懈做好疫情防控工作关键靠社区。

“前方阵地,有医护人员以命相搏,我们作为后勤保障的关键力量,这时候一刻也不能松懈,要切实为前线战士赢得更大的胜利而稳定大后方。”防“疫”战争,刻不容缓。南关管理中心负责人赵秀瑞同志组织召回各岗位负责人,传达上级文件,展开紧密的工作部署,他的这句话,让到场所有人都绷紧了神经,做好了复岗严守阵地的准备。

“严防死守,保生产”。为深入贯彻集团公司各项工作部署,按照“外防输入,内防扩散”的要求,紧密部署各部门工作。当天夜里,他组织“独立团”有效分布,分组将南关矿各大路口进行无死角封锁,没有设立防护门的地方,焊接工作者第一时间焊接大门,有关口的地方,将大门锁起来。由于南关小区分布区域比较多,“独立团”先锋队各自带领小组成员对各区域每个小区进行只留一个出入口的紧密封锁。各路口设立临时体温检测点、流动人、车辆登记点,防控宣传要角角落落遍布。他常和大家说,咱们这背后可是万家灯火。这南关几千多户居民,咱得守着,我就一个要求:我们醒,要醒在居民前面,睡,要争取全矿最晚。

他深知社区的关键,只有老百姓的生活稳当了,心里稳当了,这

社会也就稳当了!这不仅是生活问题,更关系着整个南关煤业生产矿井的稳定与增产增效,我们要让生产一线的员工放心家里的人,知道有人替他们守护着那个家,让他们安心工作。我们要坚定的守护好身后的每个家庭,为整个集团公司的正常运营做好后勤保障。

“贴近民意,稳民心”。他说:“要亲切,要把社区居民当做自己的亲人,从细微处让社区居民感动,并且配合大家工作,我们要相信这多年的群众感情,疫情防控以来几个月的时间里,南关矿后勤的每个社区都很安稳。”“独立团”的辛苦,社区居民都看在了眼里,各防控点的商家看到从早到晚坐在路边的工作人员,都把自己家的商铺钥匙主动交给他,“这大冷天的,我那店铺关着也是关着,您让您的工作人员开开门进去可以取个暖,里面有电,可以热点水喝,别总喝那冷冰冰的水。你们怪辛苦的。”

偶然的一次机会,在南关的大街上我们看到检测点守岗的他,这一次,那身影没有前一天半夜守岗那么孤单那么疲惫,反倒多了一丝温暖。他牵着女儿的手,半弯着身子迁就着女儿瘦小的身子。疫情以来,他几乎把所有的时间都留在了管理中心,办公室里的一张床,一套被褥,就是他暂时的“家”。保社区稳定,保矿区安全生产,稳定后方,有他,有他们。

作者单位 生活服务公司



界

限

张艳

无边夜空中,星星是一座灯塔,
茫茫巷道中,矿灯是一种希望。
从嘤嘤学语开始,
就知道有一种伴生元素叫煤矿工人,
他来自于千家万户,
有一种黑色的金子叫煤,
深埋于大地之中;
他们就像一对情侣,
一同走过漫长的岁月,
至死不渝。

煤总是黑色的,你也总是黑色的,
除了脸上灿烂的笑容,
和一嘴洁白的牙齿。

从你走下井口的瞬间,
就走过了光明与黑暗的界限;
从矿灯点燃的刹那,
就点燃了无尽希望。

为了撑起小家,流汗如流水;
为了挑起大梁,必须负重前行。
当红红的春日升起时,
温暖如火,倍感舒适,
一次次,一天天,
无数次轮回跨过界限走向光明。
在艰难抉择中释放希望之光,
在黑色煤海绽放最美花朵。

作者单位 曙光煤矿



一首歌引发的畅想

杨健

最近很火的一首歌《2035去台湾》,你听过吗?歌词是这样的:坐上那动车去台湾,就在那2035年;去看看那外婆澎湖湾,还有那脚印两对半;坐上那动车去台湾,就在那2035年,去看看那情歌阿里山还有那神奇的日月潭……这首歌曲的爆红,不仅仅是曲调优美,更多的是承载着中国人民对祖国统一、民族复兴的美好愿望。歌词很直白,从十九届六中全会的公报和近期党的历史、国家时事的学习中,我深深地感受到这首歌的深远寓意,仿佛看到统一后的台湾,海峡两岸的经济交流和人员往来必定更加密切,建设高铁使两岸的交通更加方便快捷,坐着动车去台湾近在眼前!

在今年的七一讲话中,习近平总书记说:一百年来,中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。《时政新闻眼》解读全会公报,“飞跃”一词出现了7次。透过11月11日公布的六中全会公报,我们仿佛走进一条时光隧道,感知中国共产党人为了这个主题接续奋斗的伟大征程。

1949年10月1日,伟人毛泽东在天安门城楼庄严宣告:“同胞们,中华人民共和国中央人民政府已于本日成立了!”向全中国、向全世界严正宣告了新中国诞生!新中国一诞生,就在抗美援朝中,把以美国为首的联合国军打回了三八线后、谈判桌前;上世纪60年代,自立更生、艰苦奋斗,自行研制了原子弹、氢弹、卫星,再一次震惊了世界,中国人民从此站起来了。1978年12月18日—22日,党的十一届三中全会,使我国进入了以改革开放和社会主义现代化建设为主要任务的历史新时期。唱着春天的故事,改革开放走过四十多年的辉煌历程。以深圳为例,昔日破败的小渔村到现在粤港澳大湾区的中心地带,成为中国开放程度最高、经济活力最强的区域之一。习近平总书记在博鳌论坛2018年年会开幕式上的主旨演讲中总结道:“40年众志成城,40年砥砺奋进,40年春风化雨,中国人民用双手书写了国家和民族发展的壮丽史诗”。改革开放40年的辉煌,就是翻天覆地的40年,就是梦想成真的40年,就是震撼世界的40年,中国人民富起来了。

六中全会公报从13个方面总结了这些年党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革。党的十八大以来,

中国特色社会主义进入新时代,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事。当今国人一起见证了十八大、十九大以来,中国在政治、经济、科技、军事、民生各个领域取得了令世界瞩目的成就。比如:航空航天技术的突飞猛进,探测月球的嫦娥工程、探测火星的天问一号工程接踵而上,长征运载火箭发射越来越频繁,开启了全新的“航天时代”。2021年,我国全年发射次数有望首次突破40次,继续开启“超级模式”。中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

事实最有说服力,国人最有发言权。作为这些年的亲历者,很多人对公报中的诸多表述深有感触。例如,在坚持党的全面领导上,“党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强”。在全面从严治党上,“管党治党宽松软状况得到根本扭转,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固”。在经济建设上,“我国经济发展平衡性、协调性、可持续性明显增强”。在文化建设上,“我国意识形态领域形势发生全局性、根本性转变”。在生态文明建设上,“我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化”。在维护国家安全上,“经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验”。在坚持“一国两制”和推进祖国统一上,“推动香港局势实现由乱到治的重大转折”,“牢牢把握两岸关系主导权和主动权”。在外交工作上,“我国国际影响力、感召力、塑造力显著提升”……

《2035去台湾》,不仅在大陆各大网络平台上热播,也成了海峡对岸的关注焦点。这首歌在台湾广泛流行,也正因为这首歌的后半段,表达了台湾同胞对祖国统一的心愿:坐上那动车去北京,日夜思念啊在心中;去看看那天安门上太阳升,还有那雄伟的万里长城;坐上那动车去北京,日夜思念啊在心中;去看看那红旗漫卷映山红,还有那伟大的复兴中国梦。我不禁想起了习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上那段掷地有声的讲话:任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力!祖国完全统一的历史任务一定要实现,也一定能够实现!

2035年乘坐动车去台湾或将不是梦想,那时你不想坐动车去台湾看看吗?

作者单位 中兴煤业